

附件

# “平安民航”建设 工作简报

第 1 期

“平安民航”建设领导小组办公室

2017 年 8 月 1 日

---

编者按：2017 年是三年“平安民航”建设阶段性工作的收官年。民航局李健副局长、民航局公安局魏亚军局长多次作出指示批示，要求深化“平安民航”建设成果，为行业营造祥和、健康的运行环境。民航西南地区各单位牢固树立“守土有责、底线思维”的全局意识，以“安全隐患零容忍”的态度扎实开展空防安全工作，把“平安民航”建设与空防反恐有机结合，扩展平安建设内容，开展“六严”治理行动，加强风险隐患排查，加大技防物防投入，夯实情报信息基础，进一步巩固“平安民航”建设经验和成果，为建设更高水平“平安民航”打下良好基础。

# 守土有责 多措并举 深入开展“平安民航”建设

## 一、民航西南地区各单位“平安民航”建设阶段性工作情况

按照民航局公安局总体部署，民航西南地区各单位在前两年“平安民航”建设工作基础上，不断总结经验、完善机制，结合年初空防安全会议精神，围绕反恐防范这一工作核心，强化治安综合治理、加强安保队伍建设、严厉打击违法犯罪，深入开展“平安民航”建设工作。

### 一、真抓实干落实工作措施，协同配合筑牢辖区民航安保防线

**西藏** 区局结合上年度“平安民航”建设工作情况，制定详细工作计划，坚持问题导向，明确责任分工，提前部署推进；同时强化“平安民航”建设宣传动员，将历年“平安民航”建设宣传资料，通过手机短信、微信公众平台、机场LED显示屏、区局OA系统等形式，向广大干部职工及旅客进行宣传，营造人人参与“平安民航”建设的热烈氛围。

**云南** 云南机场集团邀请云南省防化部队教员开展危化品反恐防范专题培训；昆明长水机场开展异常行为识别培训和停车楼等区域治安防范演练；云南省公安厅机场公安局邀请昆明市公安局刑侦支队反电信诈骗专家对全体民警进行授课，介绍反电信诈骗总体形势、政策举措和案件办理相关规定，详细讲解公安部电信诈骗侦办平台的具体应用。

**四川** 监管局结合“严守诚信红线，筑牢规章底线”和

“全面落实企业安全生产主体责任”等主题，组织开展“安全生产月”活动。九寨黄龙机场公安分局开展民航法规宣传活动，向进出港旅客发放空防、交通、治安、消防等宣传资料，助力“平安民航”建设。

**重庆** 华夏航空公司开展涉恐隐患排查整治工作；川航重庆分公司对空中安保重点环节、空中执勤质量开展自查；民航重庆空管分局组织安保人员开展航管楼等重点要害部位防侵入演练。

**贵州** 贵州省公安厅机场公安局严格落实“六严”工作要求，加大违法处罚力度；组织对辖区民航从业人员实施背景调查复核。多彩航空公司开展“机上扰乱行为桌面演练”及“机上非法干扰模拟演练”。贵州空管分局持续实施空管安防设施改造工程，加强技防能力建设。

## **二、精心筹划强化队伍建设，组织开展辖区安保骨干业务培训**

为加强西南地区安保队伍建设，提升安检护卫这只重要安保力量的管理水平和业务能力，民航西南地区管理局公安局利用安全能力建设资金，借助“平安民航”建设平台，委托民航局公安局警官培训中心举办了全区安检护卫机构负责人年度业务培训。西南地区46家机场、4家航空公司安检护卫机构的64名负责人参加了培训。培训邀请了来自民航局公安局、公安部物证鉴定中心、民航管理干部学院、中科院人工智能研究所的各位专家，分别围绕安检规章、安防技

术、反恐手段等内容开设讲座。培训期间，西南局胡勤副局长以“安全隐患零容忍”为主题讲授安全讲座，通过阐述“安全隐患零容忍”理念产生背景、哲学思考、重要意义和基本要求，全面解读了其深刻内涵，要求参训安检护卫机构负责人坚持“安全第一”不动摇、遵章守纪不违规、枕戈待旦不懈怠，为创建更高水平的“平安民航”努力作为。各参训学员反响热烈，表示将认真消化培训成果，将学习收获转化到安保实际工作中。

### **三、重拳出击打击违法犯罪，成功侦破拉萨机场“5.16”特大盗窃案**

2017年5月16日，拉萨贡嘎机场发生一起特大盗窃案，涉案黄金净重25千克，价值约人民币690万元。案情涉及连接西藏与内地重要物流途径的航空货运业务，社会反响强烈。案件发生后，民航局公安局、西藏自治区公安厅、民航西南地区管理局公安局高度重视，各级领导作出重要批示。西藏区局公安局立即行动，按照不惜一切代价全力侦破案件的指令，加强领导、合成作战、强化协作，克服人员少、取证难等困难，仔细梳理线索，全面固定证据，密切联系地方力量，全力以赴开展侦破工作，在最短时间内抓获犯罪嫌疑人，缴获全部涉案黄金，极大树立了民航公安机关威信，有效净化了西藏航空运输环境，在打击民航多发性侵财犯罪专项行动中表现突出，为辖区“平安民航”建设写下浓墨重彩的一笔。